
Énoncés et questions manquants dans le livre 

QI 44 

Parmi les dosages suivants, lequel (lesquels) est (sont) indispensable(s) pour porter le 

diagnostic d’une hypothyroïdie périphérique ? 

A. TSH 

B. thyroglobuline 

C. calcitonine 

D. anticorps anti-TPO 

E. anticorps anti-récepteurs de la TSH 

QI 45 

Parmi les propositions suivantes concernant le diagnostic d’insuffisance surrénalienne 

périphérique, laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s) ? 

A. la cause la plus fréquente chez l’adulte est la rétraction corticale 

B. le diagnostic nécessite la réalisation d’une imagerie surrénalienne 

C. le bloc en 21-hydroxylase est dépisté de manière systématique à la naissance 

D. la réalisation du test au Synacthène® est impérative, même dans l’urgence 

E. la seconde cause est le traitement par corticoïdes 

QI 46 

Parmi les situations suivantes, laquelle (lesquelles) pourrai(en)t être responsable(s) d’une 

obésité ? 

A. syndrome de Cushing 

B. thyroïdite de Hashimoto 

C. phéochromocytome 

D. hyperprolactinémie 

E. ménopause 

QI 47 

Parmi les paramètres suivants, lequel (lesques) vous permet(tent) d’évoquer le diagnostic 

de syndrome des ovaires polykystiques chez une jeune patiente de 17 ans ? 

A. ménométrorragies 

B. présence de kystes ovariens bilatéraux à l’échographie pelvienne 

C. hypertrophie du stroma ovarien > 10 ml à l’échographie pelvienne 

D. aménorrhée secondaire 

E. testostérone dosée à 3,4 ng/ml (N : 0,1–1,0) 



QI 48 

Parmi les propositions suivantes concernant le taux de LDL-cholestérol, laquelle 

(lesquelles) est (sont) exacte(s) ? 

A. le taux de LDL-cholestérol est estimé en soustrayant le dosage du HDL-
cholestérol du dosage de cholestérol total 

B. le taux de LDL-cholestérol n’est pas calculable si les triglycérides sont supérieurs à 
3,4 g/l 

C. le taux de LDL-cholestérol n’est pas interprétable s’il existe une stéatose 
hépatique 

D. le taux de LDL-cholestérol n’est pas intéressant à évaluer car les triglycérides sont 
les plus athérogènes 

E. la cible de LDL-cholestérol d’un patient diabétique de type 1 est de 1,60 g/l 

QI 49 

Parmi les critères suivants, lequel (lesquels) doi(ven)t vous conduire à prescrire un 

dépistage du diabète gestationnel chez une femme de 43 ans ? 

A. son âge 

B. un IMC en début de grossesse à 31 kg/m2 

C. un père diabétique de type 1 

D. une mère diabétique de type 2 

E. une première grossesse ayant donné naissance à un enfant de 3 250 g à terme 
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Parmi les caractéristiques suivantes, laquelle (lesquelles) vous oriente(nt) plus volontiers 

vers un nodule thyroïdien bénin ? 

A. nature kystique à l’échographie 

B. adénopathies cervicales 

C. calcitonine à 135 pg/ml (N < 10) 

D. thyroglobuline normale 

E. nodule hypoéchogène avec calcifications 
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